PROTOKÓŁ NR 14/08

z posiedzenia Komisji Rolnictwa Rady Gminy Dobrzyniewo Duże odbytego w Urzędzie Gminy Dobrzyniewo Duże w dniu 23 października 2008r.

Obrady rozpoczęły się o godz. 8.00, a zakończyły o godz. 9.30

W posiedzeniu uczestniczyło pięciu członków Komisji:

1. P. Dariusz Grzegorz Grzegorczyk

2. P. Władysław Radziszewski

3. P. Jolanta Wojtulewicz

4. P. Zbigniew Chyc

5. P. Jerzy Lompart 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ponadto w posiedzeniu udział wziął Wójt Gminy P. Zenon Szypcio.

Ad. 1 Posiedzeniu przewodniczył P. Dariusz Grzegorz Grzegorczyk – przewodniczący komisji, który otworzył posiedzenie, na podstawie listy obecności stwierdził, że obrady są prawomocne.

Ad. 2   Przewodniczący komisji przedstawił zaplanowany porządek obrad.

1. Otwarcie posiedzenia Komisji.

2. Przyjęcie porządku posiedzenia.

3. Analiza bieżących problemów w rolnictwie na terenie Gminy Dobrzyniewo Duże, w tym usuwania odpadów niebezpiecznych z gospodarstw rolnych.

4. Wolne wnioski i informacje

5. Zamknięcie posiedzenia Komisji.
Zwrócił się do obecnych na posiedzeniu z pytaniem, czy mają propozycje zmian porządku obrad.

Członkowie komisji nie wnieśli uwag do przedstawionego porządku obrad.

Ad. pkt 3 Analiza bieżących problemów w rolnictwie na terenie Gminy Dobrzyniewo Duże, w tym usuwania odpadów niebezpiecznych z gospodarstw rolnych.

Przewodniczący posiedzenia oddał głos Wójtowi Gminy i poprosił, aby wypowiedział się na temat selektywnej zbiórki odpadów.

Wójt Gminy stwierdził, że zbiórka odpadów nie przebiega zgodnie z wcześniejszymi założeniami, jest to okres przejściowy. Po nowym roku zostanie opracowany regulamin i terminarz odbierania odpadów. 

Przewodniczący posiedzenia zwrócił uwagę na trudności dot. zbiórki odpadów w zabudowie kolonijnej. Poddał pod uwagę pomysł zorganizowania na koloniach poszczególnych wsi stałych miejsc składowania worków. Zapytał, w jaki sposób i gdzie należy składować opakowania po środkach chemicznych.

Radny Jerzy Lompart poinformował, obowiązek odbioru opakowań po środkach ochrony roślin ma sprzedający ten produkt.

Wójt Gminy poinformował, że wprowadzona została nowa procedura usuwania nieczystości. Doprowadzimy do stanu, że każde gospodarstwo w gminie będzie posiadało kosze na odpady. Kontenery i pojemniki umieszczone w miejscach ogólnodostępnych zostaną usunięte.

Ad. pkt 4 Wolne wnioski i informacje.

Przewodniczący posiedzenia oddał głos członkom komisji.

Radny Zbigniew Chyc powiadomił, że nawierzchnia odcinka drogi na Osiedlu Twoich Marzeń w Fastch do skrętu na ul. Osiedlową jest złej jakości. Zapytał, czy mieszkańcy OTM mogą zebrać worki z odpadami w jednym miejscu i żeby bez zwłoki odebrane.

Radna Jolanta Wojtulewicz poinformowała, że mieszkańcy wsi Dobrzyniewo Duże dopytują się o remont ulicy Białostockiej, a w szczególności o ułożenie chodników. Zapytała, czy rb. Wójt Gminy będzie w okresie przedświątecznym rozdzielał opał wśród rodzin ubogich.

Radny Jerzy Lompart poprosił o pomoc socjalną dla rodziny Toczydłowskich z Krynic. Jest to rodzina patologiczna, dzieci wymagają nauczania indywidualnego, w mieszkaniu nie ma warunków sanitarnych, rodzice nadużywają alkoholu.
Wójt Gminy stwierdził, że winę za złą nawierzchnie drogi ponosi pracownik UG P. Marek Niewiński.

Został opracowany projekt przebudowy ul. Białostockiej. 

W Biuletynie Informacyjnym Wójta Gminy zostanie zamieszczona obszerna informacja na temat selektywnej zbiórki odpadów. 

Ad. pkt 5

Przewodniczący komisji zamknął posiedzenie Komisji Rolnictwa.

Protokołowała: Mariola Grzegorczyk.

Dnia 23.08.2008r

