PROTOKÓŁ Nr 17/09

z posiedzenia wyjazdowego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Socjalnych Rady Gminy Dobrzyniewo Duże odbytego w dniu  30 stycznia 2009r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godz. 8.00 a zakończyło się o godz. 13.30

W posiedzeniu udział wzięli:

1. Wojciech Dunikowski – przewodniczący komisji

     2. Radziszewski Władysław- członek komisji

     3. Suchodolski Stanisław- członek komisji

4. Jolanta Wojtulewicz- członek komisji

5. Stanisław Adamski – zastępca przewodniczącego komisji.

Przedmiotem posiedzenia było dokonanie przeglądu placówek szkolnych, zapoznanie się z problemami nurtującymi dyrektorów szkół i kadrę nauczycielską oraz wynikami nauczania.

     Komisja Kultury, Oświaty, Sportu i Spraw Socjalnych rozpoczęła przegląd od Szkoły Podstawowej w Fastach. Na miejscu stwierdzono, że temperatura wewnątrz budynku jest za wysoka. Zdaniem komisji należy dokonać regulacji systemu grzewczego.

    W szkole Podstawowej w Nowym Aleksandrowie zauważono, że należy polepszyć stan placu i przejścia do budynku Wiejskiego Domu Kultury, gdzie znajduje się pomieszczenie zaadoptowane na salę gimnastyczną dla uczniów oraz uzupełnić niezbędną ilość szafek ubraniowych.

    Będąc w Szkole Podstawowej w Obrubnikach szczególną uwagę zwrócono na funkcjonowanie centralnego ogrzewania po naprawie pieca co. Stwierdzono, że temperatura wewnątrz budynku nie budzi zastrzeżeń. Po wymianie kilku części pieca spełnia on swoją rolę. Należy jedynie uzupełnić płytki PCV, pozyskać je z innych szkół, gdzie są składowane jako pozostałości po remontach.

   Dyrektor Szkoły Podstawowej w Pogorzałkach nie zgłosiła żadnych potrzeb. Komisja nie stwierdziła niczego, co mogłoby wpływać na złe funkcjonowanie placówki.

   Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Dobrzyniewie Dużym zgłosiła następujące potrzeby:

1) zakup szafek ubraniowych dla uczniów Gimnazjum Publicznego;

2) zakup regałów do biblioteki szkolnej;

Ponadto Pani Ewa Wyszyńska – dyrektor szkoły zwróciła uwagę i poprosiła o pomoc w polepszeniu współpracy z organami policji w zakresie działań prewencyjnych. Poinformowała, że dwa razy zwróciła się do kierownika Komisariatu Policji w Dobrzyniewie Dużym prosząc o przybycie do szkoły, jednak nikt nie przyjechał.

   Członkowie zwrócili uwagę na potrzebę i zasadność zakupu atlasów do siłowni szkolnej. 

   Komisja zapoznała się również z wynikami nauczania za I semestr roku szkolnego 2008/2009.

    Powyższe informacje zostały przekazane Wójtowi Gminy bezpośrednio po zakończeniu posiedzenia. Ustalono, że Rada Gminy o wynikach przeglądu zostanie poinformowana na najbliższej sesji.

    Na tym protokół zakończono i podpisano
