PROTOKÓŁ Nr LII /10

z LII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Dobrzyniewo Duże odbytej w dniu 10 września 2010r. w siedzibie Gminnego Centrum Kultury w Dobrzyniewie Dużym

Posiedzenie sesji rozpoczęło się o godz.8.00, a zakończyło się o godz.10.30
W Sesji udział wzięli:

Radni Rady Gminy:

1. Grażyna Woźniewska

2. Stanisław Adamski

3. Andrzej Horba

4. Dariusz Grzegorczyk

5. Jolanta Wojtulewicz

6. Robert Janusz Dobrzyński

7. Władysław Radziszewski

8. Jerzy Lompart

9. Stanisław Suchodolski

10. Joanna Woźniewska

11. Zygmunt Zajkowski

12. Mirosław Kłosek,

13. Tomasz Markowski

14. Wojciech Dunikowski
15. Chyc Zbigniew

Lista obecności w załączeniu- załącznik nr1

Sołtysi wsi:   

1. Adamska Walentyna

2. Andruszkiewicz Henryk

3. Citko Mieczysław

4. Dąbrowski Cezary

5. Dobrzyńska Elżbieta

6. Ignatowski Kazimierz

7. Cylwik Kazimierz

8. Kitlas Janusz

9. Skiścim Czesław     

10. Grzegorczyk Kazimierz

11. Jaśniewicz Anna

12. Jaworowski Tadeusz

13. Toczydłowski Krzysztof

14. Laskowski Wojciech,

15. Powichrowski Kazimierz

16. Sokólska Alicja,

17. Rogowski Robert

18. Adamski Jarosław, 

19. Krentowska Dorota,

20. Citko Eugeniusz, 

21. Kraszewski Kazimierz

22. Dąbrowski Tomasz

23. Jaworowski Marek,

Sołtysi nieobecni: Kakareko Ireneusz, Horba Adam, Krentowska Dorota, 
Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ponadto: 
Wójt Gminy – Zenon Szypcio

Radny powiatowy – Zdzisław Łukaszewicz

Ad. pkt 1. P. Andrzej Horba- Przewodniczący Rady Gminy, który przewodniczył obradom, dokonał otwarcia LII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy i przywitał wszystkich przybyłych. Stwierdził, na podstawie listy obecności, że w posiedzeniu bierze udział 15 radnych Rady Gminy Dobrzyniewo Duże, co stanowi o prawomocności obrad. Nadmienił, że sesja została zwołana na wniosek Wójta Gminy z dnia 6 września 2010r. 
Ad.pkt.2
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt porządku obrad:

1. Otwarcie obrad LII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami.
4. Rozpatrzenie i podjęcie uchwały w sprawie zmiany w podziale Gminy Dobrzyniewo Duże na obwody głosowania.

5. Interpelacje  i  wnioski  Radnych  kierowane  do  Wójta  Gminy.

6. Odpowiedzi  na  interpelacje  i  wnioski  Radnych.

7.  Wolne wnioski, zapytania i informacje 
     8. Zamknięcie obrad sesji.
Zapytał, czy radni mają uwagi czy inne propozycje zmian odnośnie porządku obrad.

Radni nie zgłosili żadnych uwag ani propozycji zmian.

Ad.pkt 3 Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami.
Wójt Gminy stwierdził, że ze względu na zbyt krótki okres między sesjami nie ma do przekazania ważnych informacji z życia gminy.
Ad. pkt 4 Rozpatrzenie i podjęcie uchwały w sprawie zmiany w podziale Gminy Dobrzyniewo Duże na obwody głosowania.
Na wstępie Przewodniczący Rady Gminy odniósł się do projektu uchwały. Przypomniał, że Komisarz Wyborczy odrzucił uchwałę Nr XLVII/196/10 Rady Gminy Dobrzyniewo Duże podjętą na XLVII sesji Rady Gminy w dniu 30 kwietnia 2010r. w sprawie dokonania zmian w podziale Gminy na okręgi wyborcze wskazując błędy merytoryczne. Zgodnie z Ordynacją Wyborczą okręgi wyborcze ustala Rada Gminy, która dokonuje podziału znając potrzeby i przyzwyczajenia swoich mieszkańców. Odczytał postanowienie Nr 10/10 Komisarza Wyborczego w Białymstoku z dnia 23 sierpnia 2010r. w sprawie dokonania zmian w podziale Gminy Dobrzyniewo Duże na okręgi wyborcze stanowiące załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Zdaniem Przewodniczącego Rady Gminy, w przypadku podjęcia uchwały w sprawie zmian w podziale Gminy Dobrzyniewo Duże na obwody głosowania proponowanej przez Komisarza Wyborczego wzrośnie niezadowolenie mieszkańców a przy tym frekwencja wyborcza. Postanowienie Nr 13/10 Komisarza Wyborczego w Białymstoku z dnia 16 września 2010r. stanowi załącznik nr 4
do niniejszego protokołu. Rada Gminy w dniu dzisiejszym ma odnieść się i zając stanowisko w sprawie obwodów głosowania. Podział Gminy na okręgi  i obwody powinien być stały, ewentualne zmiany nie mogą wpływać na przebieg wyborów. Zmiana zaproponowana przez nasz samorząd, jak najmniej ingerująca w społeczeństwo została odrzucona, co nie znaczy, że Rada Gminy jest zobowiązana do podjęcia przedstawionej uchwały. Nadmienił, że żaden przedstawiciel Biura Wyborczego, przed zajęciem stanowiska nie skonsultował tej sprawy z władzami Gminy.  
Zdaniem Przewodniczącego Rady Gminy, radni nie powinni opowiadać się za podjęciem uchwały zgodnej ze stanowiskiem Komisarza Wyborczego.
Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który przypomniał sytuację, jaka powstała w okręgu wyborczym Nr 1 przedstawionej szczegółowo w piśmie Nr DBŁ-064-9/10 Krajowego Biura Wyborczego stanowiącym załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu. 

Wójt Gminy w swoim projekcie uchwały zaproponował przeniesienie sołectwa Podleńce z obwodu nr 1 do obwodu nr 2. Mieszkańcy wsi Podleńce w dalszym ciągu głosowaliby w lokalu wyborczym Obwodowej Komisji Wyborczej Nr 1 w Nowym Aleksandrowie. Zlikwidowanie okręgu Nr 9 spowodowałoby to, że mieszkańcy sołectw mieliby nikłe szanse na to żeby ich przedstawiciel znalazł się w składzie Rady Gminy Dobrzyniewo Duże. Likwidacja okręgu nr 9 wiązałaby się także z przeniesieniem wsi Borsukówka do obwodu głosowania nr, 3 czyli ze zmianą lokalu wyborczego.

Istnieje możliwość odwołania się od decyzji Komisarza Wyborczego. Na zakończenie stwierdził, że popiera stanowisko Przewodniczącego Rady Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy oddał głos radnym gminy.

Radny Mirosław Kłosek wyraził poparcie dla stanowiska Komisarza Wyborczego. Stwierdził, że przenosząc sołectwo do okręgu nr 2 zmieni się liczba mieszkańców w tym okręgu do ok. 700, a wyłączenie wsi Borsukówka z okręgu Nr 9 spowoduje spadek ilości mieszkańców do ok. 380. W tym przypadku nie można dyskutować o sprawiedliwości traktowania mieszkańców Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy nadmienił, że zgodnie z Ordynacją Wyborczą to Rada Gminy podejmuje decyzje w sprawach podziału Gminy na okręgi i obwody głosowania i ma wybrać opcję najkorzystniejszą dla mieszkańców gminy. Komisarz wyborczy podtrzymując swoją decyzję naruszył przesłankę o frekwencji wyborczej.
Radny Wojciech Dunikowski zapytał, jakie będą następstwa nie podjęcia przez Radę Gminy przedmiotowej uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że nie jest pewien czy Komisarz Wyborczy dokonując podziału Gminy zasugeruje się ewentualnie odmiennym stanowiskiem Rady Gminy.
Radny Tomasz Markowski stwierdził, że sytuacja taka będzie zachodzić bardzo często, ponieważ wzrasta liczba mieszkańców gminy. Nigdy nie dojdzie do tego, kiedy wszystkie wsie będą miały swego przedstawiciela w Radzie Gminy. Przykładem na to są sołectwa; Szaciły, Kobuzie, Jaworówka, które od wielu lat nie miały swego przedstawiciela w Radzie Gminy.
Radny Stanisław Suchodolski dodał, że granice okręgów nie mają większego znaczenia. Najważniejszą sprawą jest wybór odpowiedniego kandydata na radnego.
Wójt Gminy nadmienił, że Komisarz Wyborczy dokonując zmian kieruje się przesłanką zamieszczoną w Ordynacji Wyborczej mówiącą, że w przypadku przedstawionej wyżej sytuacji należy zlikwidować najmniejszy okręg głosowania.
Radna Grażyna Woźniewska stwierdziła, że radni powinni stać przy stanowisku korzystnym dla mieszkańców gminy.
Radny Robert Dobrzyński przedstawił stanowisko mieszkańców wsi Borsukówka, którzy chcą w dalszym ciągu głosować w lokalu wyborczym nr 4 w Pogorzałkach, ponieważ to jest ich parafia, a lokal wyborczy położony jest przy drodze wiodącej do kościoła.

Elżbieta Jackowska – pracownik Urzędu Gminy przedstawiła zebranym podział Gminy na okręgi wyborcze będący załącznikiem do postanowienia Nr 10/10 Komisarza Wyborczego w Białymstoku z dnia 23 sierpnia 2010r. w sprawie dokonania zmian w podziale Gminy Dobrzyniewo Duże na okręgi wyborcze. Jako osoba powołana na pełnomocnika wyborczego potwierdziła przebieg współpracy z Krajowym Biurem Wyborczym Delegatura w Białymstoku przedstawiony przez Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady Gminy. Stwierdziła, że ostateczna decyzja w sprawie podziału Gminy na obwody w związku ze zmiana granic okręgów zostanie podjęta przez Komisarza Wyborczego. 
Wójt Gminy dodał, że Rada Gminy podejmując decyzję powinna sugerować się zależnością: kto podejmuje decyzje, ten ponosi ich konsekwencje i odpowiedzialność.

Radna Grażyna Woźniewska poprosiła Przewodniczącego Rady Gminy by udzielił głosu sołtysom wsi.

Sołtys wsi Borsukówka opowiedział się za pozostawieniem obwody nr 4 bez zmian.

Sołtys wsi Zalesie wyraził opinię, że mieszkańcy jego wsi chcą głosować w lokalu wyborczym w Kozińcach.
Sołtysi wsi Kobuzie, Nowosiółki, Jaworówka stwierdzili, że mieszkańcy wsi są zadowoleni z przynależności do dotychczasowych okręgów i obwodów głosowania.
Radny Tomasz Markowski stwierdził, że debata na temat stanowiska Komisarza Wyborczego nie ma sensu. Argumenty Przewodniczącego Rady Gminy, Wójta Gminy i radnych są słabe, wprost ośmieszające organy gminy.

Wójt Gminy dodał, że z takim problemem borykają się gminy z całej Polski. Należy przestawiać swoje stanowisko, po to by ustawodawcy zajęli się wprowadzeniem racjonalnych zmian
Przewodniczący Rady Gminy opierając się na komentarzach zamieszczonych w gazecie „Wspólnota” poinformował, że Rada Gminy ustalając granice okręgów i obwodów głosowania powinna kierować się zasadą, że należy dać szansę mniejszym miejscowością.

Radny Wojciech Dunikowski zapytał, jakie będą konsekwencje nie podjęcia przedmiotowej uchwały. Podsumowując dotychczasową dyskusję zauważył, że sprawa dotyczy w sumie tylko jednej wsi a mianowicie Borsukówki. Jego zdaniem należy zakończyć dyskusję i poddać pod głosowanie projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy ktoś chce jeszcze zabrać głos.

Nikt nie zgłosił żadnych pytań ani potrzeby dodatkowych wyjaśnień.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia uchwały.
Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Gminy w głosowaniu udział wzięło 15 radnych obecnych na sali obrad.

Rada Gminy Dobrzyniewo Duże nie podjęła uchwały w sprawie zmiany w podziale Gminy Dobrzyniewo Duże na obwody głosowania.
Tryb głosowania: głosowanie jawne zwykłą większością głosów w obecności, co najmniej połowy ustawowego składu rady.

Głosowanie przebiegło następująco:

Głosy „za” – 4

Głosy „ przeciw” – 10
Głosy „wstrzymujące się” – 1
Projekt uchwały stanowi załącznik do wniosku Wójta Gminy Dobrzyniewo Duże złożonego w dniu 06.09.2010r. do Przewodniczącego Rady Gminy o zwołanie sesji nadzwyczajnej.
Radny Wojciech Dunikowski zaproponował, aby wszcząć silną korespondencję z Krajowym Biurem Wyborczym Delegatura w Białymstoku w omawianej sprawie.

Ad. pkt 5
Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu radnym w celu zgłaszania interpelacji i wniosków do Wójta Gminy.

Interpelacji i wniosków nie zgłoszono.
Ad. pkt 6
W związku z brakiem interpelacji i wniosków na zaszła potrzeba realizacji tego punktu.

Ad.pkt Wolne wnioski i informacje.

Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu sołtysom wsi.

Jako pierwszy głos zabrał sołtys wsi Dobrzyniewo Duże i zapytał, kiedy rozpoczną się prace drogowe na ul. Klubowej oraz czy mieszkańcy części wsi położonej za „szosą ełcką” mają szanse na przyłączenie swoich posesji do sieci kanalizacyjnej.

Sołtys wsi Letniki zgłosił potrzebę wyrównania nawierzchni drogi – łacznika drogi powiatowej i drogi prowadzącej do wsi Bohdan oraz drogi prowadzącej do posesji P. Jakubczyka w Leńcach.

Sołtys wsi Jaworówka zaprosił wszystkich na mszę świętą polową, która odbędzie się przy pomniku ofiar wywózki mieszkańców wsi na Sybir w najbliższą niedzielę o godz. 12.00.

Do powyższego odniósł się Wójt Gminy informując, że prace na ul. Klubowej zakończą się w tym roku. Posesje położone bliżej linii głównej sieci kanalizacyjnej mają szanse na wykonanie przyłączy. Przerwane zostały prace równarki, ponieważ trwające deszcze wpływają negatywnie na efekt pracy.
Nie zgłoszono więcej wniosków.

Ad. pkt. 12. Zamknięcie obrad sesji.

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady LII Sesji Rady Gminy Dobrzyniewo Duże.

Protokołowała:

Mariola Grzegorczyk
